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Julgue o proximo item, acerca de conhecimentos de informatica.

Paas (Platform as a Service) € o tipo de cloud computing que permite a utilizacdo de uma aplicacdo na Web, como, por exemplo, Google Docs e Office 365.

() Certo

( :] Errado



Julgue o préximo item, acerca de conhecimentos de informatica.

O gerenciamento de processos € responsavel por executar simultaneamente varios processos nos sistemas operacionais Windows e Linux, por meio do
compartilhamento de tempo e processadores.

Iﬁ:‘ :] Certo

( :] Errado



No contexto da criacdo de maquinas virtuais no Windows Server 2016, analise as afirmativas a seguir.

. E possivel executar mais de uma méaquina virtual ao mesmo tempo no mesmo hardware.
ll. Hyper-V ndo oferece suporte para a virtualizacdo de maquinas Linux.

lll. Hyper-V requer processadores de 64 bits.

Esté correto 0 que se afirma em:
[E] somente |;
(B ) somentelell
(C) somentelelll;
Iﬁ:‘_[l:ﬁl somente Il e IlI;

(E) Llell



De acordo com 0s conceitos de containers e virtualizacdo, o que, resumidamente, diferencia um conceito do outro é que:

0s containers sdo mais leves, ja que nao precisam de um ambiente virtual completo, pois o kernel do host proporciona total gerenciamento de memaria,
I/0, CPU, entre outros

( B ) as maéquinas virtuais, por conterem um ambiente virtual incompleto, sdo mais rapidas de inicializar do que os containers
(¢ ) asmaquinas virtuais, por conterem um ambiente virtual completo, sdo mais rapidas de inicializar do que os containers

(D) os containers, assim como as maquinas virtuais, possuem um ambiente virtual completo



A técnica que permite um sistema operacional rodar varios sistemas operacionais convidados diferentes em um Unico equipamento & conhecida como:

(A ) consolidacdo de sistema operacional
(B ) virtualizacdo de sistema operacional
(¢ ) virtualizacdo de aplicacdo

(D) maquina virtual



Com relacdo a sistemas operacionais e planilhas, julgue o item a seguir.

No sistema operacional Android, os aplicativos ndo podem interagir entre si e tém acesso limitado ao sistema operacional, ou seja, 0 aplicativo X que tentar fazer algo

malicioso, como ler os dados do aplicativo Y, sera impedido de fazé-lo. Com excecdo de uma pequena quantidade de codigo do sistema operacional Android, todo o
codigo acima do kernel do Linux é restrito a application sandbox.
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Tendo a figura precedente como referéncia inicial, julgue o item a seguir.

Caso o programa do usuario fosse compativel somente com o Linux, seria impossivel executa-lo em um Sistema Operacional Windows 10 utilizando-se o Hyper-V da

Microsoft, visto que este ndo suporta maquinas virtuais Linux.

() certo

() Errado



Assinale a opcdo que apresenta um software de virtualizacdo que torna possivel executar muitas instancias de um sistema operacional, isto &, diferentes sistemas
operacionais em paralelo em uma Unica maquina.

(a) asc
(B) RISC
(¢) XEN

Iﬁ::'[_)'::ﬁl Inter-Switch Link

|E| Trunk



Alguns problemas podem ocorrer durante o funcionamento de um sistema operacional. Quando se trata de processos, o deadlock é um dos problemas mais
conhecidos. Qual das alternativas a seguir caracteriza corretamente um deadlock?

(A ) O usudrio do sistema tem a sua conta bloqueada ap6s esgotar o limite das tentativas de login no processo de autenticacio.
| B ) Uma falha no funcionamento de um processo dentro do espaco de usudrio acaba corrompendo um arquivo em edicao.

~—,Um funcionamento andmalo de um dos componentes de energia causa a interrupcdo do processador, resultando na falha de processos vitais do sistema
~—  operacional e, conseguentemente, no seu travamento.

~—, A quantidade de processos em execucao, devido ao grande nimero de aplicacdes executadas pelo usuario, causa esgotamento da memaoria RAM, gerando
" lentiddo no sistema.

(£ ) Aexecucdo dos processos nunca termina, ocupando os recursos do sistema a ponto de impedir a inicializacdo de outras tarefas.



Considerando o funcionamento dos componentes de hardware de um computador, assinale a alternativa correta em relagao as memdarias.

(A ] Amemoria cache do processador é a responsavel pelo armazenamento temporario de arquivos do navegador.

(B ) Osdispositivos de fita destinados a backups se destacam das outras memdrias principalmente pela sua rapidez na gravacdo e acesso aos dados.

(¢ ) Dasmemorias que fazem parte dos componentes de um processador, a cache L2 é a que possui menor capacidade de armazenamento e maior velocidade.

(D) Quando o sistema operacional realiza a paginacdo de meméria, os dados da meméria principal sao copiados para o disco rigido.

( E ) A memdria principal se caracteriza como uma memdria ndo volatil, ou seja, o seu contetido é gravado em transistores.



New Technology File System (NTFS) € o sisterna de arquivos utilizado pelo sistema operacional Windows NT para armazenar, organizar e buscar arquivos em um disco
rigido. A respeito do NTFS, assinale a alternativa gue apresenta uma de suas desvantagens.

':‘_ﬁ_,:' Suas configuracdes de nomenclatura de arquivos permitem nomes com, no maximo, 15 caracteres.

(B ) Sua estrutura resulta em uma baixa confiabilidade.

(€ ) Suaimplementacdo ndo possibilita a associacdo de listas de controle de acesso, sendo um sistema de baixa seguranca.
':E..:' Sua utilizacdo implica alto uso de armazenamento de overhead.

Iﬁ:: E ::ﬁl Sua implementacado ndo fornece suporte & encriptacao BitLocker.



Sobre sistemas operacionais, assinale a alternativa CORRETA.

O sistema operacional serve para efetuar o controle e gerenciamento do computador, abrangendo tanto as partes fisicas quanto as partes logicas.

O Linux € um sisterma operacional de coédigo fechado e, por isto, é pouco utilizado.

O Windows é um sistema operacional de codigo aberto e, por isto, € bastante utilizado.

Um sistema operacional &€ um software aplicativo que realiza o gerenciamento de hardware e software de um computador.

Um sistema operacional ndo é responsavel pela gestdo da memoaria de um computador.



O Registro do Windows € um banco de dados hierdrquico que armazenas configuracdes de baixo nivel para o sistema operacional Microsoft Windows e aplicacdes que
optam por usar o registro, o que facilita sua administracdo. O nucleo, controladores de dispositivo, servicos, Administrador de Contas de Seguranca e a interface do
usuario podem usar o registro. O registro tambem permite o acesso a contadores para 0 desempenho do sistema de criacdo de perfis.

A respeito do tema, analise as afirmativas a seguir:

l. No Registro podemos encontrar informacdes comao: perfis dos usuarios do sistema, os aplicativos instalados no computador e os tipos de documentos que cada um
pode criar, configuracdes de folha de propriedades para pastas e icones de aplicativo, qual hardware instalado no sistema e as portas que estao sendo usadas. Il. O
Registro no Windows 10 substitui a maioria dos arguivos .ini baseados em texto usados nos arquivos de configuracao do Windows 3.x e do MS-DOS, como os arquivos
Autoexec.bat e Config.sys. lll. "HKEY_USERS” contém todos os perfis de usuario carregados ativamente no computador. HKEY_CURRENT_USER & uma sub-chave de
HKEY _USERS. HKEY_USERS as vezes é abreviado como HKU.

E correto o que se afirma

(A) apenasem|.
(B ) apenasemlell
(C) apenasemlelll

(D) eml llelll.



Um Sistera Operacional Multitarefa é caracterizado pela execucdo de mais de um programa ao mesmo tempo, onde diversos procedimentos concorrem pelos recursos
de processamento do hardware desse sistema, sendo para isso necessario gerenciar e definir a prioridade de cada um dos programas em execucado. Sobre o tema,
analise as afirmativas a seguir:

l. Sistemas batch: foram os primeiros tipos de sistemas operacionais multiprograméaveis a serem implementados. Eram armazenados em memodria interna e principal,
onde aguardavam a sua execucdo. |l. Sistemas de tempo compartilhado: os sistemas de tempo compartilhado (timesharing) também sao conhecidos por sistemas
online. Caracterizam-se pela execucao de diversos programas a partir da divisdo do tempo do processador em pequenos intervalos, denominados fatia de tempo (time-
slice). lll. Sistemas de tempo real: implementados analogamente aos sistemas de tempo compartilhado, tem como diferenca entre os dois tipos de sistemas o tempo
exigido no processamento das aplicacdes. Em sistemas de tempo compartilhado, a variacdo do tempo de processamento ndo compromete as aplicacdes em execucao.
J& em sistemas de tempo real, os tempos de processamento obedecem a limites rigidos ou poderao ocorrer problemas irreparaveis.

E correto o que se afirma

(A ) apenaseml.
(B ) apenasemlell.
(c) apenasemllelll.

(D) apenasemlll.



O Kernel, ou “nicleo” de um sistema operacional, é responsavel pela ligacdo entre os aplicativos e o processamento realizado a nivel de dados. O Kernel tem como
responsabilidade realizar o gerenciamento dos recursos do SO. Além desse gerenciamento de recursos, outras funcdes sdo exercidas pelo Kernel. Assinale a alternativa
gue indica corretamente mais uma funcao do Kernel de um sistema operacional.

(A ] sincronizacdo e comunicacdo entre processos e threads
(B ) configuracdo dos aplicativos do sistema operacional
(€ ) escalonamento e controle dos arquivos e pastas

(D) criagdo e eliminacdo de arquivos e threads



Nos computadores, € responsavel por organizar e coordenar o funcionamento da memoria, realizando a transformacao das instrucdes logicas em enderecos de
memdéria, guardando onde cada informacdo do sistema esta armazenada na memoria, informando ao processador onde os dados e instrucdes podem ser encontrados.
Assinale a alternativa que corresponde corretamente a afirmacdo apresentada.

[E] Unidade de Controle
(B ) Unidade de Gerenciamento de Memoria
(€ ) Unidade Logica e Aritmética

[:IDI:} Registradores



Com relacdo aos fundamentos de sistemas operacionais, julgue o item.
Kernel € o nome concedido a parte do sistema operacional que é responsavel por implementar as chamadas de sistema.

() Certo

() Errado



Com relacao aos fundamentos de sistemas operacionais, julgue o item.
A manutencao de informacdes a respeito de seu estado (data atual, hora atual, lista dos usuarios que estdo usando o computador, entre outras) pode ser considerada
como um servico que € oferecido pelo sistema operacional.

) Certo

| Errado



Com relacdo aos fundamentos de sistemas operacionais, julgue o item.
O objetivo do sistema operacional € distribuir recursos do computador, como, por exemplo, espaco na memdaria principal e tempo de processador, para torna-lo mais
eficiente.

() certo

() Errado



Sobre os conceitos de gerenciamento de memadria em sistemas operacionais, assinale a alternativa correta.

(A ) Em sistemas sem memodria virtual, o gerenciamento de meméria nao é necessario.

(B ) Memobria virtual € incompativel com o conceito de Paginacao.

| € ) Técnicas podem ser aplicadas para permitir que a memdria fisica seja estendida por outros espacos de armazenamento, como o disco.
(D) Sem memdria virtual ndo se pode realizar troca de paginas.

| E ) Alocacdo de meméria dinamicamente (heap) ndo € permitida sem memoéria virtual.



Janior esta projetando seu sistema operacional chamado “Tanen Mau” e vai utilizar o algoritmo de escalonamento de disco SSTF (Short Seek Time First).
Assinale a alternativa correta sobre essa escolha.

( Af:ﬁ' Esse algoritmo segue 0s conceitos de justica N0s acessos.

(B ] Essealgoritmo ndo apresenta desvantagens que possam ser consideradas prejudiciais para o escalonamento do braco de disco.
(€ ) N&o hé otimizagdo do tempo de deslocamento do braco do disco.

(D) Esse algoritmo vai proporcionar otimizacdo do tempo de posicionamento.

( E) Eum algoritmo otimizado para um caso com grande quantidade de requisi¢des (com o disco totalmente carregado).



Computacdo em Nuvem € um conceito que faz referéncia a uma tecnologia que permite 0 acesso a programas, arquivos e servicos por meio da internet, sem a
necessidade de instalacdo de programas ou armazenamento de dados em nivel local. Dos modelos de negdcio, um é caracterizado a seguir.

« £ considerado quando uma aplicacdo é vendida sob a forma de servicos. « Nesta modalidade, a venda normalmente é feita como um pagamento mensal para que o
servigo fique disponivel sob responsabilidade do fornecedor, que providencia infraestrutura de servidores e conexdes necessarios para sua prestacao, além das
atividades de monitoramento, backup, atualizacdes e seguranca. - Normalmente € uma modalidade bem aceita pelos fornecedores e clientes, porque os fornecedores
garantem uma renda fixa mensal independente de novas vendas e 0s clientes porque pagam apenas pela utilizacao, geralmente medida em quantidade de usuarios ou
recursos computacionais alocados para esse modelo, dividindo os custos de uma estrutura maior entre multiplos clientes que se beneficiam da escala. » Outra
caracteristica que agrada aos clientes é que o fornecedor fica responsavel pela evolucdo da ferramenta, as atualizacdes sao aplicadas automaticamente e ficam
disponiveis para todos os clientes.

A modalidade descrita é conhecida pela sigla:

[:ﬁ:] CaaS
(B) laas
(¢) Paas

(D) saas



Sistema operacional é definido com um conjunto de programas que faz a comunicacao entre os componentes do hardware, gerenciando e distribuindo os recursos e os
demais softwares, criando uma plataforma comum a todos os programas utilizados. No que diz respeito a terminologia e aos fundamentos utilizados, o ndcleo de um
sistema operacional é conhecido por:

(A) shell
(B ) kernel
(¢ ) bootstrap

[:[Er:] middleware



Os atuais sistemas operacionais empregam um recurso por meio do qual as aplicacdes sdo executadas em areas independentes, possibilitando, no caso de um
funcionamento anormal de uma delas, que esta possa ser finalizada, mantendo as demais em processamento normal. Esse recurso € denominado multitarefa:

[:'A':] compartilhada
(B ) distributiva
[ C) preemptiva

(D) otimizada



No gerenciamento de memadria, uma técnica nos sistemas operacionais permite que um programa possa ser espalhado por areas ndo contiguas de memaoria com as
caracteristicas listadas a seguir. - A memcdria fisica é dividida em paginas com tamanho fixo igual ao da pagina ldgica, sendo cada programa carregado pagina a pagina,
com cada pagina logica ocupando uma pagina fisica, ndo necessariamente contiguas + O endereco logico é inicialmente dividido em duas partes: um nimero de pagina
l6gica e um deslocamento dentro da pagina. O numero da pagina logica é usado como indice no acesso a tabela de paginas, de forma a obter o nimero da pagina fisica
correspondente. « Ndo existe fragmentacdo externa, existindo a interna. » Além da localizacdo, a tabela de paginas armazena também o bit de validade, sendo (1) se a
pagina esta na memoria e (0) se a pagina nao esta . - As paginas de processo podem ser transferidas para a memoria por demanda, carregando apenas o0 que é
necessario para a execucao do programa, e o sistema tenta prever as paginas gque serao necessarias a execucao do programa. = Paginas constantemente referenciadas
em um processo devem permanecer na memaoria.

A técnica descrita € conhecida por:

':;.A.,:' alocacio
(B ) fragmentacdo
(C) segmentacdo

IZ::[_):} paginacao



A menor quantidade de informacdo que um sistema operacional consegue gerenciar em um disco, ou seja, a menor unidade de alocacdo possivel de arquivos em um
disco é denominada como:

Iﬁ:‘_ﬁ_f] Shelter.
(8) shell
( {g ] Cluster.
( D ] Glass.

(E) Force.



Sobre o Microsoft Windows, assinale a alternativa correta:

O Windows ndo € um sistema operacional grafico.

O Windows usa Multitarefa Preemptiva.

O Windows ndo suporta Plug and Play

O Windows é um sistema operacional gratuito.

O Windows & um sistema operacional apenas de smartphones.



Em uma rede local, deseja-se compartilhar um diretério de arquivos e uma impressora em um servidor Linux para o restante da rede, composta majoritariamente por
computadores com sistema operacional Windows 10.

Assinale a alternativa correta a respeito.

Nao é possivel compartilhar os arquivos usando protocolos de compartilhamento compativeis com os do Windows, e também nao & possivel compartilhar a
impressora.

E possivel compartilhar os arquivos para leitura e escrita usando protocolos de compartilhamento compativeis com os do Windows, mas n&o é possivel
compartilhar a impressora.

E possivel compartilhar os arquivos para leitura e escrita, e também a impressora, usando protocolos de compartilhamento compativeis com os do
Windows.

E possivel compartilhar os arquivos somente para leitura, ndo sendo possivel para escrita, usando protocolos de compartilhamento compativeis com os do
Windows. N&o & possivel compartilhar a impressora.

Nao é possivel compartilhar os arquivos usando protocolos de compartilhamento compativeis com os do Windows, mas & possivel compartilhar a
impressora.



No Sistema Operacional Windows Server 2019, o espaco disponivel em multiplos discos pode ser combinado em uma Unica unidade, convertendo os discos em

Iﬁ:‘_ﬁ_f] volumes espelhados.
(B ) particdes secundarias.
(¢ ] discos dindmicos.

IZ::[}:] unidades légicas.

(£ unidades de sistema.



Quando um microcomputador do tipo IBM-PC & ligado, o BIOS é executado. Por consequéncia, um outro programa é executado, denominado POST, e, ao final da
execucao do POST, a carga do sistema operacional é realizada. Esse processo de carregamento do sistema operacional € conhecido como

(;) boot.
( é | thread.
( c | pipeline.

(D) overclock.

|E| hot plugging.



Acerca de tecnologia em nuvem, julgue o item subsequente.

A ideia central da computacdao em nuvem € possibilitar que as aplicacdes que rodam em datacenters isolados também rodem na nuvem (Internet) em um ambiente de
larga escala e com um uso elastico de recursos.

( :] Certo

( :ﬁ Errado



Acerca de tecnologia em nuvem, julgue o item subsequente.

A computacdo em nuvem publica acessa recursos por meio da Internet, usando interface web, com alocacdo e pagamento por demanda (solucbes elasticas);, no
entanto, o fato de ela ser plblica ndo significa que seja livre nem aberta.

( I Certo

( :] Errado



No contexto de Sistemas Operacionais, analise as afirmacdes a seguir:

l. Um sistema operacional € um programa que, do ponto de vista do programador, acrescenta diversas novas instrucdes e caracteristicas, acima e além do gue o nivel
ISA (Instruction Set Architecture - arquitetura do conjunto de instruc&o) fornece.

Il. Em geral, o sistema operacional é executado, em grande parte, em software, mas nao ha nenhuma razdo tedrica para que ele nao possa ser colocado em hardware,
exatamente como acontece com 0s microprogramas (quando estdo presentes).

lll. O sistema operacional pode ser considerado um intérprete para certas caracteristicas de arquitetura ndao encontradas no nivel ISA (Instruction Set Architecture -
arquitetura do conjunto de instrucdo). Entre as principais estdo memoria virtual, instrucdes de E/S virtual e facilidades de processamento

Estdo CORRETAS APENAS:
(a) Todas;
(&)
©
Iij\:[};] I:

(E) el



Leia a frase abaixo referente aos conceitos e fundamentos dos Sistemas Operacionais: "Considera-se que multithread seja a existéncia de varios
, sendo executadas " Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas:

(A ) threads/ em varios processos / em paralelo
(B ) processos/ no mesmo thread/ sequencialmente
{\C | threads/ no mesmo processo / em paralelo
(D) processos/ no mesmo thread/ em paralelo

{\E | threads/ em vérios processos / sequencialmente



O sistema operacional deve atuar em varias frentes, com o objetivo cumprir seus objetivos de abstracdo e geréncia. Cada um dos recursos do sistema possui suas
particularidades, o que impde exigéncias especificas para gerenciar e abstrair os mesmos. Sob esta perspectiva, analise as seguintes assertivas, com respeito as
principais funcionalidades implementadas por um sistema operacional: |. Com computadores conectados em rede e compartilhados por varios usuéarios, é importante
definir claramente os recursos que cada usuario pode acessar, as formas de acesso permitidas, como por exemplo: leitura e escrita, e assim, garantir que essas
definicbes sejam cumpridas. Essa funcionalidade € denominada de Geréncia de protecdo. Il. A Geréncia de arquivos € uma funcionalidade construida sobre a geréncia
de dispositivos e visa criar arquivos e diretérios, definindo sua interface de acesso e as regras para seu uso. E importante observar que os conceitos abstratos de
arquivo e diretdrio sdo tdo importantes e difundidos que muitos sistemas operacionais 0s usam para permitir 0 acesso a recursos que nada tem a ver com
armazenamento. . O sistema operacional prové a ilusdo de que existe um processador independente para cada tarefa, o que facilita o trabalho dos programadores de
aplicacbes e permite a construcdo de sistemas mais interativos. Também faz parte da Geréncia de memorias fornecer abstragdes para sincronizar atividades
interdependentes e prover formas de comunicacao entre elas. IV. Geréncia de atividades tem como objetivo fornecer a cada aplicacdo uma drea de memoria propria,
independente e isolada das demais aplicacdes e inclusive do sistema operacional. O isolamento das dreas de memoria das aplicacdes melhora a estabilidade e

seguranca do sistema como um todo, pois impede aplicacdes com erros (ou aplicacdes maliciosas) de interferir no funcionamento das demais aplicagdes. A Unica opgdo
correta &:

'3:3“ ) Apenas as assertivas | e |l estdo corretas.
(B ) Apenas as assertivas Il e IV estdo corretas.
(C) Asassertivas|, II, Ill e IV estdo corretas.

(D) Apenas as assertivas I, lll e IV estdo corretas.



No contexto de virtualizacdo, sobre um hipervisor tipo 2, € correto afirmar que

[E] pode executar sobre um sistema operacional hospedeiro, mas também é independente, podendo executar diretamente no hardware hospedeiro.
(B8] depende de conexdo permanente, via Internet, com um provedor de cloud computing para funcionar.

(€ ) precisa de um sistema operacional Linux subjacente para funcionar.

[‘_[_)_'] executa sobre um sistema operacional hospedeiro.

[\ E ':ﬁ' requer execucdo sobre um sistema operacional visitante (guest) dentro de uma maquina virtual.



No contexto de virtualizacdo, sobre um hipervisor tipo 2, é correto afirmar que

(E] pode executar sobre um sistema operacional hospedeiro, mas também é independente, podendo executar diretamente no hardware hospedeiro.
IZ;B | depende de conexdo permanente, via Internet, com um provedor de cloud computing para funcionar.

{‘c ) precisa de um sistema operacional Linux subjacente para funcionar.

IZ::[}:] executa sobre um sistema operacional hospedeiro.

[x E '] requer execucao sobre um sistema operacional visitante (guest) dentro de uma maguina virtual.



Comparando-se os diferentes modelos de virtualizacdo, a principal dificuldade na adocao da paravirtualizacdo € a necessidade de

(E] virtualizacdo completa do hardware hospedeiro.
(B ) processadores dedicados para a maquina virtual.
(€ ) adaptacdo do sistema operacional convidado.
II::[}:] particionar o disco da maquina hospedeira.

(‘ E j atribuicdo do dobro de memoaria para a maquina virtual.



Com relacdo aos fundamentos dos sistemas operacionais, julgue o item.

E funcdo do sistema operacional gerenciar o sistema de seguranca de modo que 0s arquivos sejam acessiveis apenas por usuarios autorizados.

) Certo

() FErrado



Com relacdo aos fundamentos dos sistemas operacionais, julgue o item.

Nem mesmo 0s sistemas operacionais mais modernos permitem que multiplos programas estejam na memodoria principal ao mesmo tempo.

() Certo

) Errado



Com relacdo aos fundamentos dos sistemas operacionais, julgue o item.

O processo € um conjunto de instrucdes originario de uma chamada. Logo, ele ndo pode criar um ou mais processos.

() Certo

L :} Errado



Com relacdo aos fundamentos dos sistemas operacionais, julgue o item.

O espaco de enderecamento, associado a cada processo do sistema operacional, contém o programa executavel, os dados do programa e sua pilha.

() Certo

) Errado



Julgue o item seguinte, a respeito de cloud computing, virtualizacdo, servidores de aplicacdo e tecnologias e arquiteturas de data center.
Em cloud computing, nuvem comunitaria refere-se a uma composicdo de duas ou mais nuvens que se mantém como entidades individuais, embora estejam vinculadas
por tecnologias padronizadas ou proprietarias que viabilizam a portabilidade de dados e aplicacdes.

() certo

() Errado



Computacdo em nuvem (do inglés cloud computing) € um conceito que faz referéncia a uma tecnologia que permite 0 acesso a programas, arquivos e servicos por meio
da internet, sem a necessidade de instalacao de programas ou armazenamento de dados - dai vem a alusao a "nuvem". Acerca desde assunto assinale (V) para
verdadeiro e (F) para falso as afirmativas abaixo. (_)Com a computacdo em nuvem, os seus dados ndo estdo salvos em um disco rigido do seu computador, mas sim
disponiveis na web. (_)A partir de qualquer computador e em qualquer lugar, podemos acessar informacdes, arquivos e programas num sistema Unico. (_)Dentre as
muitas vantagens proporcionadas pela computacdo em nuvem esta o fato de ndo precisarmos de uma maguina potente, ja que todas as tarefas sdo executadas em
servidores remotos. (_)Dentre a desvantagem uma delas diz respeito a seguranca dos dados. Muitas pessoas desconfiam e ndo se sentem a vontade com informacdes
importantes em um ambiente virtual, até porque os "hackers" podem invadir 0s servicos e roubar os dados. Apos seu julgamento assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA de cima para baixo:

(a) FEV,V,V.
(8) v,V \V.
() VLV V.F
(D) VVFRV.

(£) VEV.V.



Em sistemas operacionais, a técnica conhecida como swapping

( A) traztotalmente cada processo para a meméria, executa-o por algum tempo e retorna-o para o disco posteriormente.
(B ) permite que um processo seja executado apenas com uma parte do cédigo na meméria, podendo a outra parte ficar permanentemente em disco.
[ € ) permite que um processo possa ser executado diretamente no disco no qual ele esteja armazenado, sem precisar ser carregado na memaria.

é uma boa alternativa para os computadores modernos, por ser econdmica e de maior rapidez na execucao dos processos, possibilitando que se instale
menos memoria RAM no computador.

| E) apresenta como vantagem a reducdo do uso de operacdes de entrada/saida.



Um usuario elaborou um arquivo de 5,8 GB e pretende armazena-lo em um PenDrive de 32 GB, que acabou de ser formatado e esta completamente sem conteldo.
Para que esse PenDrive possa armazenar tal arquivo, ele pode ser formatado com o seguinte sistema de arquivos:

l. FAT 16. 1l. FAT 32. Ill. NTFS.

Quais estao corretas?

Iﬁ:\_ﬁ_f:ﬁl Apenas |.

(B ) Apenas Il
(c) Apenaslell.
(D) Apenaslliell.

(E) Llel



Com relacdo a Sistemas Operacionais € CORRETO afirmar que:

Em ambiente multitarefa (como o Unix) que suporta processos, um processador de texto, um navegador e um sistema de banco de dados ndo sao
' processos separados que ndo podem rodar concomitantemente.

(B ) Processos sdo médulos separados e carregaveis, da mesma forma que threads, que podem ser carregadas.
(€ ) As threads, ao contrario dos processos, ndo necessitam ser escalonadas.
[‘D'] O Sistema Operacional € o responsavel pelo escalonamento da ULT(User-Level Thread).

( E ) Acomunicacdo entre processos € o grupo de mecanismos que permite aos processos transferéncia de informacdo entre si.



Acerca do sistema de arquivos NTFS, analise as afirmativas abaixo e, diante de cada uma, escreva V, para as verdadeiras, e F, para as falsas: () Em algumas ocasides,
pode ser necessario ter um mesmo arquivo ou diretdrio replicado em varias posicdes dentro do sistema de arquivos. Quanto ao sistema de arquivos NTFS, este suporta
o0s atalhos do tipo fisico (hard links), porém nao suporta os atalhos simbolicos (soft links). () A MFT é a principal estrutura do sistema de arquivos NTFS. () A fim de se
obter uma melhor probabilidade de ndo sofrer corrupcao de dados, em caso de travamento do sistema ou queda de energia, o NTFS se utiliza de journaling. () O NTFS

possui trés modos de operacao: ordered (o padrao), writeback e journal. () No NTFS, os nomes de arquivos e pastas utilizam caracteres em Unicode, em vez de ACSII.
Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-V-F-V-F.
(B) F-V-V-F-V.
(C) V-F-V-F-V,
(D) V-V-F-F-V.

(£) F-F-V-V-F.



O termo computacdo nas nuvens pode ser definido como a disponibilizacdo de servicos computacionais dos mais variados tipos a partir da internet. Observe os cinco
tipos definidos a seguir. |. Trata-se de uma solugdo em que o software é oferecido como servico, assim, 0 usuario ndo precisa adquirir licencas de instalacdo ou
computadores especificos (como servidores) para executa-lo. Il. Trata-se de uma solucdo que disponibiliza um conjunto amplo de recursos para desenvolvimento, teste,
implementacdo, execucdo e atualizacdo de diferentes tipos de sistemas. Ill. Trata-se de uma solucdo direcionada ao fornecimento de servigos para armazenamento e
acesso a bases de dados. IV. Trata-se de uma solucdo para fornecimento de uma grande diversidade de recursos para viabilizar a implementacdo de um servico nas
nuvens. V. Trata-se de uma solucao gue disponibiliza um ambiente apropriado para que o desenvolvedor simule futuras aplicacdes ou solucbes de maneira remota,
inclusive o comportamento que estas teriam em condigdes reais de execucdo. Os tipos definidos em |, II, 1I, IV e V sdo conhecidos, respectivamente, pelas siglas:

[E} Daas$, laas, TaaS, Saas e PaaS
(B ) laas, Taas, Saas, Paas e Daas
(€] TaaS, Saas, Paas, Daas e laas
(D) Saas, Paas, Daas, laas e Taas

(£) Paas, DaaS, laaS, Taas e Saas



Assinale a opgao correta, a respeito de sistemas operacionais (SO).

[\A':ﬁl Swapping € uma técnica que permite subdividir a memoria enderecavel do SO.

~—, Um processo pode ser alocado ou na quantidade exata de memaria exigida (exemplo de particionamento variavel, mais eficiente) ou na menor particdo
~—"  possivel (exemplo de particionamento fixo, mais simples).

~—, Cabe ao SO prover e gerenciar acesso controlado aos arquivos e programas, enquanto, por guestao de desempenho, cabe somente ao hardware o acesso
" aos dispositivos de E/S.

(D) Escalonador € a parte que contém as funcdes basicas de um SO e as que sdo usadas com mais frequéncia.

Comparado ao RAID 0, o RAID 1 possui como vantagem a necessidade de usar apenas a metade de espaco em disco, porém tem como desvantagem a
indisponibilidade dos dados em caso de falha.



No contexto de virtualizacdo, um hipervisor (hypervisor) tipo-1 (nativo ou bare metal) é caracterizado por

| A ) executar diretamente sobre o hardware da maquina para gerenciar as maquinas virtuais e seus sistemas operacionais convidados (guests).
(B ) executar sobre um sistema operacional convidado (guest), provendo a criacdo e a execucdo de maquinas virtuais.
| € ) executar sobre um sistema operacional hospedeiro (host), provendo a criacio e a execucdo de maquinas virtuais.

requerer um sisterma operacional Linux para sua execucao, provendo a criacdo de maquinas virtuais que, por sua vez, suportam qualquer sistema
operacional.

[‘ E '] permitir a criacdo e execucao de magquinas virtuais cujo sistema operacional convidado (guest) deve ser o mesmo sistema operacional do hospedeiro (host).



Em sistemas operacionais, ha o conceito “E uma instancia de um programa em execucdo, incluindo as variaveis”. Assinale a alternativa ao que ele se refere:
i%) Thread
(B ) Sistema operacional
(€ ) Multiprogramacao
[:[Er::ﬁl Escalonador

(E) Processo



Julgue os item seguinte, a respeito de respostas a incidentes, desenvolvimento de software e configuracdo de servidores.

O registro do sistema operacional Windows consiste em um banco de dados com informacdes relativas ao hardware, ao software, a drivers, a perfis, a configuracdes,
entre outras informacdes relevantes ao funcionamento do sistema.

() certo

( :] Errado



Julgue os item seguinte, a respeito de respostas a incidentes, desenvolvimento de software e configuracdo de servidores.

O espaco existente entre os fins légico e fisico de um arquivo é denominado file slack, um tipo de desperdicio presente em qualquer sistema de arquivos, com qualquer
tamanho de bloco, pois dificilmente os arquivos terdo tamanho com um valor multiplo do tamanho do bloco.

() Certo

() Errado



Julgue o proximo item, a respeito de criptografia, ataque a rede de computadores e seguranca de servidores e de estages de trabalho.
Os sistemas de arquivos FAT, FAT32 e NTFS sdo compativeis com o ambiente Windows e diferenciam-se pela capacidade das particbes com que podem trabalhar: o
NTFS admite, no maximo, particdes de 32 gigabytes, enquanto o FAT admite particdes superiores a 2 terabytes.

() certo

() Errado



Julgue o proximo item, relativos a sistemas operacionais.

O gerenciamento de memoria pode ocorrer por meio do método basico, no qual um processo que esta para ser executado tem suas paginas carregadas em quaisquer
quadros de memoria disponiveis a partir de sua origem, por exemplo, de um sistema de arquivos.

() Certo

() Errado



Julgue o proximo item, relativos a sistermas operacionais.

Na alocacdo de memdria contigua, utiliza-se a segmentacdo de area de memaoria, de modo gue a paginacao nao seja fragmentada, ou seja, cada processo fica contido
em uma Unica secdo da memoaria, contigua a secdo gue contém o proximo processo.

[‘ J:ZI Certo

( ::ﬁl Errado



Julgue o préximo item, relativos a sistemas operacionais.

Embora o processo deva estar na memaria para ser executado, ele pode ser transferido temporariamente da memdria principal para uma memoria de retaguarda,

como um disco, por exemplo, caso se faca necessario realizar um swapping devido a uma alteracdo nos requisitos da memaria que tenha sobrecarregado a memdria
disponivel, que precisa ser liberada.

() Certo

L :II Errado



Julgue o préximo item, relativos a sisternas operacionais.

Thread ocorre quando o sistema operacional retira um processo corrente da CPU, para executar uma rotina do kernel, e faz-se necessario salvar o contexto corrente do
processo em execucao, para depois retoma-lo.

( :] Certo

( ::Z Errado



Marque a opcao INCORRETA a respeito das Geréncias de Processos e Memoria dos Sistemas Operacionais.

[E] Os algoritmos de escalonamento sao utilizados na Geréncia de Processos para definir qual processo sera executado e por guanto tempo.
(B ) Atécnica de Swapping permite ao Sistema Operacional enviar um processo para a memdaria secundaria.

[ ¢ ) Um processo no estado Pronto estd sendo executando pela CPU naquele instante.

Iﬁ;_[_}_’:] A técnica de Memdria Virtual utiliza espaco de armazenamento secundario como se fosse uma extensdo da memdaria principal (RAM).

[‘ E j Os processos classificados como I/O Bound priorizam as operacdes de entrada e saida de dados.



Ha muitas maneiras de desligar o computador com sisterma Windows 10. Pode-se desliga-lo completamente, suspendé-lo ou hiberna-lo. A hibernacdo é um recurso de
economia de energia do Windows que permite salvar tudo da sessdo atual para o disco rigido, antes de se desligar o computador. Assim, na proxima inicializacdo, o
sistema ira restaurar a sessao do disco rigido para que seja possivel restaurar o computador ao ponto de parada. O Windows 10 grava as configuracdes da secdo do
sistema em um arquivo oculto, localizado na pasta raiz da unidade na qual o sistema operacional esta instalado. Assinale a alternativa que apresenta o nome desse
arquivo.

[:;:} Pagefile.sys
(B ) HiberRam.log
(€ ) PowerOffConf.sys

IZ;_DJ] Hiberfil.sys



Quando um processo do sistema operacional tem mais espaco de enderecamento do que o computador tem de memdaria principal e o processo deseja utiliza-lo
inteiramente, isso

(A ) incorrerd em erro no espaco de enderecamento, travando a maquina.

(B ) incorrerd em erro no espaco de enderecamento, todavia, o ciclo de processamento se completara solicitando intervencao externa.
(c) pode ser resolvido pelo uso de meméria virtual.

(D) evidencia erro de planejamento, obrigando o administrador a adquirir mais recursos de memodria.

( E ) ndotem como ocorrer, pois todos 0s processos que sdo alocados em um computador j& sdo estabelecidos dentro dos recursos computacionais existentes.



O Sistema Operacional possui uma estrutura de dados que armazena informacdes que possibilitam ao sistema de arquivos gerenciar as areas ou blocos
livres. Assinale a afirmacado que nao é verdadeira no que diz respeito a alocacao de espaco em disco:

N Na alocacdo encadeada um arquivo pode ser organizado como um conjunto de blocos ligados logicamente no disco, independente da sua localizacao fisica,
" sendo que cada bloco possui um ponteiro para o bloco seguinte do arquivo e assim sucessivamente.

~—, Um problema na alocacdo contigua é a fragmentacao dos espacos livres causado pela criacdo e eliminagdo constante de arquivos € que com o tempo
~—  surgem espacos vagos sem o tamanho suficiente para se alocar novos arquivos.

" Uma vantagem na alocacdo encadeada é que ela ndo permite so o acesso sequencial aos blocos dos arquivos, mas possui acesso direto aos blocos e nao
' desperdica espaco nos blocos com o armazenamento de ponteiros.

~—, Aalocacao indexada soluciona o problema da alocacao encadeada referente ao acesso direto aos blocos dos arquivos pois mantém os ponteiros de todos
~—  os blocos do arquivo em uma Unica estrutura denominada bloco de indice.



Visando a melhorar a traducéo de enderecos da memaria virtual, existe uma memaria cache cuja funcao é diminuir os acessos a tabela de paginas. Assinale a
alternativa que representa tal memdaria.

(A ) Cache Write-trough.

(B ] Cache Multi-nivel.

(€ ) Translation Lookaside Buffer (TLB).
(D) Registrador de tabela de paginas (RTP).

|E| Cache Write-back.



